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Вступ. / Introductions. В сучасних умовах глобалізації економіки 

міжнародні компанії прагнуть до податкової оптимізації. У сфері сучасного 

оподаткування застосовуються найбільш ефективні важелі – це надання 

податкових пільг і різних привілей. На даному етапі широко впроваджуються 

офшорні центри. Актуальність вибраної тематики замовлена суттєвим впливом 

офшорних зон на соціально-економічний розвиток світової економіки. 

Мета роботи. / Aim. Вивчення сутності офшорних зон та визначення їх 

впливу на світову економіку. 

Матеріали та методи. / Materials and methods. У дослідженні були 

використані роботи вітчизняних науковців задля визначення сутності 

офшорних зон. Для проведення аналізу сучасного стану офшорних зон та 

виявлення шляхів боротьби із «відмиванням грошей» були використані 

офіційні сайти. У роботи використані загальнонаукові методи 

макроекономічного аналізу для визначення сутності офшорних зон та їх впливу 

на світову економіку. 

Результати та обговорення. / Results and discussion.  

В сучасних умовах трансформації економіки великими кроками зростає 

роль офшорних зон як основного елементу впливу на світову економіку. 

У вітчизняній науковій літературі деякі вітчизняні вчені визначають 

офшорні зони як країни чи окремі території держав, характерною ознакою яких 

є встановлення значних пільг в оподаткуванні, зниженні чи відсутні вимоги до 

бухгалтерського обліку й аудиту, частково або повністю знято митні і 
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торговельні обмеження для визначених компаній, власниками яких є іноземці. 

Обов’язковими умовами надання пільг для таких компаній є нерезиденство, 

тобто ними повинні володіти іноземці і прибутки мають отримуватися за 

межами офшорної зони, де вони зареєстровані [1]. На нашу думку, наведене 

визначення найбільш повно характеризує сутність офшорних зон. 

Офшорні зони є досить специфічними компонентами економіки та мають 

певні характерні відмінності, що відрізняють їх від інших явищ. Отже, 

основними характерними відмінностями можна виділити: 

- дотримання фінансової таємниці. В офшорних зонах на законодавчому 

рівні встановлені досить жорсткі правила дотримання банківської та 

комерційної таємниць; 

- застосування спрощеного порядку подання фінансової звітності та 

обліку в цілому; 

- надання пільгових умов при сплаті податків і зборів. У деяких 

офшорних центрах суб’єкти господарювання повністю звільнені від сплати 

податків; 

- особливості при проведенні валютного контролю. Так нерезиденти не є 

суб’єктами валютного контролю і не підпадають під нього; 

- відсутність кримінальної відповідальності за порушення податкового 

законодавства. 

На нашу думку, офшорні центри є досить неоднозначними компонентами 

світової економіки. Так, з одного боку вони допомагають суб’єктам 

господарювання дотримуватись анонімності власника, застосовувати більш 

надійні та стійкі банківські системи та оптимізувати податкове навантаження. 

Але з іншого – виступають рушійним компонентом, що створює загрозу для 

стабільності глобального економічного простору. Перш за все, «офшори» 

сприяють «відмиванню» грошей, створюють умови для відтоку капіталу та 

створюють елементи нестабільності у світовій економіці [2]. 

Отже, задля усунення негативних наслідків «офшоризації» у всьому світі 

створюються спеціалізовані асоціації та заходи для здійснення контролю за 
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офшорними центрами. Відтак, ЄС, ООН та ОЕСР (Організація економічного 

співробітництва та розвитку) запроваджують головні напрямки гармонізації 

податків із метою зменшення відтоку капіталів. 

На сьогодні провідною міжнародною організацією, яка бореться з 

відмиванням грошей, є Група з розробки фінансових заходів боротьби з 

відмиванням грошей – ФАТФ, основним завданням якої є встановлення 

стандартів задля ефективного виконання правових, регулятивних й 

оперативних заходів щодо боротьби з відмиванням грошей [3]. 

Також для боротьби з визначеними прогалинами було запроваджено План 

BEPS (від англ. «Base erosion and Profit Shifting), розроблений ОЕСР. План 

BEPS – це проект міжнародного рівня щодо розробки та впровадження дії для 

усунення розмивання бази оподаткування, виведення частини прибутку з-під 

оподаткування та усунення інших прогалин.  

Варто звернути увагу, що України долучилась до Плану BEPS та взяла на 

себе зобов’язання імплементувати Мінімальний стандарт Плану дій BEPS. 

Імплементація Проекту BEPS в Україні є стратегічно важливим кроком для 

детінізації економіки та виведення України з передкризового стану [4]. 

Висновки. / Conclusions. В сучасних умовах офшоризація стала 

реальною загрозою для стійкого та ефективного розвитку світової економіки. 

Саме тому вважаємо ефективним запровадження заходів щодо боротьби із 

«відмиванням» грошей задля підвищення ефективності світової економіки. 
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